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Pesticide Containment Scenarios for Determining 
if a Containment Pad is Required 
 

 
Scenarios 7 – 12: Is a containment pad required? 
Assume that all of these facilities handle agricultural pesticides. 
 
A retailer repackages agricultural pesticides from a 1,000-gallon 
stationary tank. Is a containment pad required when:  
 
Scenario 7: The retailer transfers from that tank to refill minibulk containers? 
 
Answer: Yes, a containment pad is required. The facility is potentially subject to the regulations 
because it is a retailer that repackages agricultural pesticides for distribution or sale. Transferring 
pesticides out of a stationary tank that is equal to or larger than 500 gallons is one of the activities 
identified in §165.82 that must be done on a pad. 
 
Scenario 8: The minibulks are rinsed before they are refilled? 
 
Answer: Yes, a containment pad is required. The facility is potentially subject to the regulations 
because it is a retailer that repackages agricultural pesticides for distribution or sale. Rinsing 
minibulks (which are a type of refillable container) is one of the activities identified in §165.82 that must 
be done on a pad. 
 
Scenario 9: The retailer transfers pesticides from the 1,000-gal tank into a container on a truck (nurse 
tank), which will be taken to farms to refill minibulk containers? 
 
Answer: Yes, a containment pad is required. The facility is potentially subject to the regulations 
because it is a retailer that repackages agricultural pesticides for distribution or sale. Transferring 
pesticides out of a stationary tank that is equal to or larger than 500 gallons is one of the activities 
identified in §165.82 that must be done on a pad. 
 
Scenario 10: The retailer goes to a farm and refills a minibulk container at the farm?  
 
Answer: No, a containment pad is not required. The facility is not subject to the regulations because 
farms are not one of the three types of facilities identified in §165.80(b). 
 
This same retailer (who has a 1,000-gallon stationary tank with an agricultural pesticide) is also a 
commercial applicator. 
 
Scenario 11: The retailer is a commercial applicator and uses nonrefillable 2.5-gallon jugs to fill 
application equipment for a commercial application. 
 
(A) Is a pad required to load the application equipment? 
 
Answer: No, a containment pad is not required. The facility is potentially subject to the regulations 
because it is a retailer that repackages agricultural pesticides for distribution or sale and a commercial 
applicator. However, transferring pesticides from nonrefillable containers (the 2.5-gallon jugs) is not one 
of the activities identified in §165.82 that must be done on a pad. 
 
            (over ) 
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(B) Is a pad required for rinsing the jugs? 
 
Answer: No, a containment pad is not required. The facility is potentially subject to the regulations 
because it is a retailer that repackages agricultural pesticides for distribution or sale and a commercial 
applicator. However, cleaning nonrefillable containers (the 2.5-gallon jugs) is not one of the activities 
identified in §165.82 that must be done on a pad. 
 
Scenario 12: This same retailer also has a repackaging agreement with a registrant to repackage a 
different agricultural pesticide into 15-gallon refillable containers for sale and he stores that pesticide in 
a 300- gallon minibulk.  Does this repackaging have to happen on a pad? 
 
Answer: Yes, this repackaging must take place on a containment pad. The facility is potentially subject 
to the regulations because it is a retailer that repackages agricultural pesticides for distribution or sale 
and a commercial applicator. Transferring pesticides from any container for the purposes of refilling a 
refillable container (the 15-gallon refillables) for sale or distribution is one of the activities identified in 
§165.82 that must be done on a pad.  
 
 
 
 


